
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลสุขสวัสดิ์ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3/2561 ครั้งท่ี 2  

วันที่ 14  สิงหาคม  2561  
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลสุขสวัสดิ์ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
รายช่ือผูเขาประชุม 
 1. นายสมัย  บัวจันทร               สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 4 บานหนองอิไทย  ประธานสภาฯ 
 2. นายสุนทร โกฎิทอง               สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 6 บานสลักได   รองประธานสภาฯ 

3. นายทวี   โยธี      สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 1 บานโพนปลัด 
 4. นายถวิล  สีฟา    สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 1 บานโพนปลัด 
 5. นายณรงค อรามเรือง  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 2 บานเขวา 

6. นางออย  ยอยอด    สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 3 บานจังเอิญ 
 7. นายนิกร  ทองยอย    สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 4 บานหนองอิไทย 
 8.นายสมพิศ  พูลแกว    สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 5 บานหวย 
 9. นายศรีนวล  ภาษี  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 5 บานหวย 
 10. นายบุญเล่ือน สายแกว  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 6 บานสลักได 
 11. นายพิสรรณ จันเทพา  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 7 บานอาลัย 
 12. นายแนน  พรมจันทร  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 7 บานอาลัย 
 13. นายสังเวียน ประถมภาส  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 8 บานพะแวะใต 
 14. นายชู ศรีมะณี  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 8 บานพะแวะใต 
 15. นายสมุทร  คุมครอง  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 9 บานหนองยาว 
 16. นางอุไรวรรณ เท่ียงธรรม สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 9 บานหนองยาว 
 17.นายไพบูลย  ขันทอง  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 10 บานระหาร 
 18. นางสาวนัฐทอง  ภาษี  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 10 บานระหาร 
 19. นายประหยัด โยธี  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 11บานสุขสวัสด์ิ 
 20. นายเสถียร  เกษี  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 11 บานสุขสวัสด์ิ 
 21. นายบุญมี  ไกแกว  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 12 บานพะแวะเหนือ 
 22. นายสวาง ศรีพูน  สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 12 บานพะแวะเหนือ 
 23. นายเฉลียว แกวหิน  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลสุขสวัสด์ิ 
 
รายช่ือผูไมมาประชุม 

- นายประหยัด นาคนาคา สมาชิกสภา อบต.สุขสวัสด์ิหมูท่ี 3 บานจังเอิญ 
 

รายช่ือผูรวมประชุม 
1. นายภูริต  อภิรักษวรการ  นายกองคการบริหารสวนตําบลสุขสวัสด์ิ 
2. นายชานนท  พรมโลก  รองนายกองคการบริหารสวนตําบลสุขสวัสด์ิ 
3. นายตุม  บุทธนา   รองนายกองคการบริหารสวนตําบลสุขสวัสด์ิ 
4. นายสมภาร  บัวจันทร  เลขานายกฯ 
5. นางสุกัญญา  รัตนรัก  ผูอํานวยการกองคลัง  
6. นายวิจิตร  นรสิงห  ผูอํานวยการกองชาง 
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7. นายสุทิน  วิจิรัมย  หัวหนาสํานักปลัด 
8. นายอริยะเดช สายแกว  นิติกรชํานาญการ 
9. นางราตรี  เงินดี   นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ 
10.  นางเกศชฎาพร สุทธาบุญ  นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
11.  นายมาโนช ทองเทพ  เจาพนักงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยชํานาญงาน 
12.  นางเมติยา  รักโสภา  นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ 
13.  นางสาวขนิษฐา เฉว่ียงหงษ         เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
14.  สิบเอกณัฐพล  คุมครอง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
15.  นางสาวสุดารัตน บัวจันทร ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 

เปดประชุมเวลา  09.30 น.  

ระเบียบวาระการประชุมท่ี 1 เรื่อง ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ สําหรับเรื่องท่ีจะประชุมในวันน้ีคือการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 ในวาระท่ี 2 

ท่ีประชุมสภาฯ   รับทราบ   

ระเบียบวาระการประชุมท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 

 - รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 1   ประจําป 

2561           เม่ือวันท่ี 7 สิงหาคม 2561 

ประธานสภา ฯ มีสมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายหรือแกไขรายงานการประชุมหรือไมครับ หากไมมี

ผมขอมตินะครับ 

มติท่ีประชุมสภาฯ รับรองรายงานการประชุมเปนเอกฉันท 

ระเบียบวาระการประชุมท่ี 3 เรื่องเสนอท่ีประชุมเพื่อพิจารณา 

3.1   รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณรายจายประจําป

พ.ศ. 2562 (วาระที่ 2) 

ประธานสภาฯ จากการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 1 ประจําป 2561 เม่ือวันท่ี                   

7 สิงหาคม 2561 ท่ีผานมา คณะผูบริหารไดเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 เพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณา และสภาฯ ไดมี

มติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ                

พ.ศ. 2562  สภาฯ จึงไดแตงต้ังคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือพิจารณากล่ันกรอง        

รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 และได

กําหนดใหผูท่ีประสงคจะแปรญัตติสามารถย่ืนญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติใน
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วันท่ี 8 – 10 สิงหาคม 2561 เวลา 08.30 – 16.30 น.  ณ องคการบริหารสวน

ตําบลสุขสวัสด์ิ บัดน้ีส้ินสุดเวลาท่ีกําหนดแลว  คณะกรรมการแปรญัตติรายงานวา

ไมมีผูบริหารหรือสมาชิกสภาฯ ทานใดย่ืนหนังสือเพ่ือขอแปรญัตติ ตามบันทึก

ขอความของคณะกรรมการแปรญัตติ ลงวันท่ี 10 สิงหาคม 2561 เรื่อง รายงานผล

การพิจารณาร างข อบัญญัติงบประมาณรายจ ายประ จําป งบประมาณ                    

พ.ศ. 2562  จึงไดมีหนังสือท่ี 84801/ว 11 ลงวันท่ี 10 สิงหาคม 2561 เร่ือง

รายงานผลการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. 2562 ถึงคณะผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ทุกทานเพ่ือแจงผลการพิจารณาราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 และแจงทุกทาน

เขารวมประ ชุมเ พ่ือพิจารณาวาระ ท่ี  2 ในวันน้ี  ตอไปขอเชิญประธาน

คณะกรรมการ                 แปรญัตติรายงานผลการพิจารณารางขอบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ตอสภาฯ เชิญครับ 

นายถวิล สีฟา กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน                          

ผมนายถวิล สีฟา  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ขอรายงานตอสภาฯ ดังน้ี

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตําบลสุขสวัสด์ิ ในสมัยการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ 

สมัยท่ี 1/2557 เม่ือวันท่ี 12 กุมภาพันธ 2557 ไดมีมติท่ีประชุมสภาสมัยสามัญ 

แตงต้ังคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณประจําปขององคการ

บริหารสวนตําบลสุขสวัสด์ิ ตามคําส่ังสภา อบต.สุขสวัสด์ิ ท่ี 2/2557 และสภาฯ    

มีมติใหใชคณะกรรมการแปรญัตติชุดเดิมในการทําหนาท่ีในการเปนคณะกรรมการ

แปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

ประกอบกับสภาฯ ไดกําหนดเวลาใหมีการย่ืนหนังสือเพ่ือขอแปรญัตติ  ในระหวาง

วันท่ี 8 - 10 สิงหาคม 2561 ต้ังแตเวลา 08.30 -  16.30 น. น้ัน บัดน้ีไดส้ินสุด

เวลาท่ีกําหนดแลวปรากฏวาไมมีสมาชิกสภาฯ หรือผูบริหารทานใดย่ืนหนังสือเพ่ือ

ขอแปรญัตติแตอยางใด คณะกรรมการแปรญัตติไดประ ชุมเพ่ือพิจารณา

รายละเอียดในรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2562                          

แลวท่ีประชุมมีมติยืนยันตามรางเดิม ดังน้ัน จึงขอสงรางขอบัญญัติฉบับดังกลาว

มายังทานประธานสภาฯ เพ่ือโปรดพิจารณานําเสนอตอสภาฯ เพ่ือพิจารณาในวาระ

ตอไป 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานถวิล สีฟาท่ีไดรายงานใหสภาฯ ทราบ มีทานใดท่ีจะอภิปรายเพ่ิมเติม

อีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติยืนยันตามรางเดิม และการพิจาณาใน

วาระท่ี 2 เปนอันผานเรียบรอย  ตอไปจะเปนการพิจารณาในวาระท่ี 3 ท่ีประชุม

สภาฯจะเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม  ขอมติครับ 

มติท่ีประชุมสภาฯ เห็นชอบเปนเอกฉันท 
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ระเบียบวาระการประชุมท่ี 4  เรื่อง  อ่ืนๆ (ถามี) 

นายก อบต. กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพอยางสูง ทานรองนายก ทานสมาชิก                       

ผูทรงเกียรติ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายภูริต อภิรักษวรการ ขอขอบคุณ

ทานสมาชิกทุกทานท่ีใหความเห็นชอบในรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ผมอยากเรียนใหทราบวาตลอดระยะเวลา                      

ท่ีผานมา  ทางคณะผูบริหารทุกทาน และทานสมาชิกทุกทาน  เรามีเปาหมาย

เดียวกันคือ พยายามท่ีจะทําอยางดีท่ีสุดเพ่ือพ่ีนองประชาชนตําบลสุขสวัสด์ิ                   

ซ่ึงก็อาจจะมีบางท่ีมีขอจํากัดหรือติดขัดบางอยางทําใหการแกไขปญหาความ

เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนไดไมสะดวกเทาท่ีควร  แตคณะบริหารก็ไมเคยจะ   

น่ิงนอนใจแตอยางใด  เชนท่ีผานมามีฝนตกชุก ทางคณะผูบริหารก็ไดออกไป

ตรวจดูตามถนนตางๆ ท่ีเกรงวาพ่ีนองประชาชนจะไดรับความเดือดรอนจากการ

สัญจร             ไปมา ท้ังน้ีไดมอบหมายใหกองชางรวบรวมขอมูลเพ่ือนําจะมา

พิจารณาวาจะซอมแซมจุดไหนกอนในชวงท่ีจะส้ินปงบประมาณน้ี  เร่ืองโครงการ

ตางๆ                       ในปงบประมาณ 2561 เราไดประสบปญหาความลาชา 

เน่ืองจากขอระเบียบกฎหมายตาง  ๆท่ีออกมาใหม แตในตอนน้ีก็สามารถดําเนินการ

ไดแลว และกําลังเรงดําเนินการใหแลวเสร็จใหทันส้ินปงบประมาณ  การต้ัง

งบประมาณตางในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ก็ไดผานไปไดดวยดี บางแหงเงินเงิน

รายได เงินอุดหนุนตางๆ เขามานอย ต้ังงบประมาณในสวนของรายจายประจํา

ตางๆ ก็หมดแลว เรายังโชคดีท่ีมีงบประมาณเหลือมาต้ังโครงตางไดอีก  ในสวน

โครงการตางๆ ท่ีเกินศักยภาพขอเราก็ไดเสนอขอรับงบประมาณจากหนวยงานอ่ืน

ไปแลว และไดทราบวาได รับการพิจารณาอนุมัติงบประมาณแลวจํานวน 2 

โครงการ  คือโครงการถนนสายบานโพนปลัดถึงบานเขวาประมาณหาลานบาท 

และโครงการถนนบานพะแวะใตไปตําบลปราสาทเยอประมาณสองลานบาท  

ในชวงปงบประมาณหลังๆ มาน้ีเราไดต้ังงบประมาณในสวนของรองระบายและ

เร่ืองขอไฟฟาดวยเพราะเราไดแกไขปญหาตามท่ีพ่ีนองประชาชนตองการ  อีกเรื่อง

คือการทําเกษตรโดยมีการบริหารจัดการนํ้าท่ีดี  ซ่ึงหลังจากท่ีเรามีถนนหนทางท่ี

แลว เราตองมีการบริหารจัดการนํ้าท่ีดี หาวิธีรองรับนํ้า กักเก็บนํ้าตามฤดู และวิธี

ระบายนํ้าไปยังพ้ืนท่ีทําการเกษตรไดอยางท่ัวถึง เพ่ือใหการทําการเกษตรของพ่ี

นองประชาชนสามารถทําการเกษตรไดอยางสมบูรณแบบ  อีกเรื่องคือการสงเสริม

การทองเท่ียวชุมชน ถึงแมพ้ืนท่ีของเราจะไมมีทรัพยากรท่ีทําใหเปนแหลงทองเท่ียว

ได  แตเราก็สามารถสรางข้ึนมาได              คือการดําเนินการบริเวณคลองอีสาน

เขียวจุดท่ีออกจากตําบลตําบลปราสาทเยอมาทางบานสุขสวัสด์ิ  ซ่ึงมีบัวขาวอยู

เปนระยะๆ สวยงามมากแตภูมทัศนบริเวณรอบยังไมสวยงามเทาไหร ความจะต้ัง
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งบประมาณรองรับไวในป 62 เลย แตยังมีหลายอยางท่ีไมลงตัว ถามีความคืบหนา

อยางไรจะมาขอความเห็นชอบจากสภาฯ อีกคร้ัง 

นายชู ศรีมะณี กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน                          

ผมนายนายชู ศรีมะณี ส.อบต.ม.8 เร่ืองถนนไปบานคูส่ีแจเปนหลุมลึกหลายจุด 

และถนนไปปาโคกพะแวะเปนหลุมตลอดสาย  ฝากคณะบริหารดวยครับ 

นายณรงค อรามเรือง กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน                  

ผมนายณรงค อรามเรือง ส.อบต.ม.2  อยากจะขอทอ ขนาด 4 x 100 เมตร 

จํานวน 7 ทอ ไปลงบริเวณถนนพัฒนาท่ีดินจากรองจังเอิญ เพราะชวงน้ีฝนตกเยอะ

นํ้าทวมขังท่ีนาของชาวบาน ชาวบานไดรับความเดือดรอน 

นายตุม  บุทธนา  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน                          

ผมนายตุม  บุทธนา รองนายกองคการบริหารสวนตําบลสุขสวัสด์ิ ขอตอบในกรณี

ของหมู 8 เด๋ียวจะใหกองชางลงไปดู เพราะจุดน้ีทานนายกก็ไดมีโอกาสไปดูในชวงท่ี

จัดโครงการปลูกปาท่ีปาโคกพะแวะ สวนท่ีบานเขวาก็จะใหกองชางลงไปดูพ้ืนท่ี

และประมาณการวาพ้ืนท่ีน้ันตองใชทอก่ีอัน 

นายก อบต. กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพอยางสูง ทานรองนายก ทานสมาชิก                       

ผูทรงเกียรติ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายภูริต อภิรักษวรการ  หลังจากปด

การประชุมสภาฯ แลวขอเชิญทาสมาชิกทุกทานรวมโครงการปลอยปลา ปลูกปา 

เพ่ืออนุรักษทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดลอม เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนาง

เจาสิริกิต์ิ พระบรมราชินีนาถในรัชการท่ี 9  เน่ืองในวโรกาสคลายวันพระราช

สมภพสมเด็จพระนางเจาสิริกิต์ิ พระบรมราชินีนาถในรัชการท่ี 9 ซ่ึงจะมีกิจกรรม                 

ปลูกตนไม ปลอยพันธปลาในหนองนํ้าสาธารณะ และมอบพันธปลาใหกับหมูบาน

ดวย 

ประธานสภาฯ เราก็ไดประชุมมาจนครบทุกระเบียบวาระการประชุมแลวนะครับ  วันน้ีสมควรแก

เวลา ขอขอบคุณทุกทานท่ีเขารวมการประชุมโดยพรอมเพรียงกันสําหรับการ

ประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 3 /2561 ในคร้ังน้ี  ถาไมมีทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม

อีกนะครับ ขอปดการประชุมครับ  

ปดการประชุม เวลา 11.30 น.  
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   ลงช่ือ....................................ผูบันทึกรายงานการประชุม       ลงช่ือ..................................รับรองรายงานการประชุม 
           (นายเฉลียว  แกวหิน)                                            (นายสมัย  บัวจันทร) 
     เลขานุการสภาฯ อบต.สุขสวัสด์ิ                         ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลสุขสวัสด์ิ 
 
 
 
 

                           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ ไดตรวจถูกตองแลว 
 
 
 

 
 

ลงช่ือ............................................        ลงช่ือ...........................................          ลงช่ือ.......................................... 
           (นายทวี  โยธี)                            (นายสมุทร คุมครอง)                      (นางอุไรวรรณ เท่ียงธรรม) 
           ส.อบต.หมูท่ี 1           ส.อบต.หมูท่ี 9              ส.อบต.หมูท่ี 9 
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